

Война в Осетии: признает ли Запад независимость двух республик? | La reconnaissance des deux républiques par l'Occident ?

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 26.08.2008.



Photo AP

Вчера стало известно об обращении Государственной Думы к Президенту России с просьбой признать независимость Абхазии и Южной Осетии. Можно ожидать, что президент эту просьбу удовлетворит. Как будет реагировать Запад? В Швейцарии эксперты на удивление едины в своих оценках.

Hier, la Douma a demandé au Président de la Russie de reconnaître l'indépendance de l'Abkhazie et l'Ossétie du Sud. Le Président va, sans aucun doute accéder à cette demande. Comment va réagir l'Occident?

En Suisse, les experts sont remarquablement unanimes dans leurs évaluations de cette décision !

La reconnaissance des deux républiques par l'Occident ?

Вчера министр иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре выступила с

традиционной речью на не менее традиционной Конференции послов, проходящей в Берне. Понятно, что речь была написана заранее, а об обращении Думы стало известно только вчера же утром, так что никакой прямой реакции на эту новость в речи не было. Но были другие заявления, привлечшие наше внимание.

Говоря о роли Швейцарии на международной арене, министр заметила, что «на Балканах, особенно в Косово и Македонии», благодаря предложенным ею решениям Конфедерация

Мишлин Кальми-Ре и Сергей Лавров, Женева, февраль 2008 г. (TG)

✘) «получила статус признанного на международном уровне актера, обладающего реальным политическим весом». «Очень рано поддержав независимость Косово, мы внесли значительный вклад в процесс принятия международного решения», подчеркнула Мишлин Кальми-Ре.

Позже, отвечая на критику тех, что полагает, что «защита наших интересов, несколько юридических процессов и ряд проектов, связанных с поддержанием мира ... ухудшили наши двусторонние отношения с важными странами», министр полностью отвергла правомерность подобных обвинений. Она подчеркнула, в частности: «Мы признали, без излишней спешки, независимость Косово. При этом мы сохраняем прекрасные отношения с Россией».

Не помышляя противоречить госпоже министру, напомним, однако, что министр иностранных дел России Сергей Лавров не скрывал своего недовольства [позицией Швейцарии](#) в «деле Косово».

В течение дня мы пытались связаться со швейцарским МИД, чтобы получить дополнительные комментарии в связи с развитием ситуации на Кавказе. Но представитель министерства г-н Фараго сообщил, что таковых не имеется.

Тереза Обрехт



Зато коллеги-журналисты и прочие эксперты откликнулись охотно. [Тереза Обрехт](#), в 90-е годы возглавлявшая бюро телевидения Швейцарской Романдии (TSR) в Москве, а позже два года проработавшая в Косово, считает, что ситуация, сложившаяся в Косово, «кардинально отличается» от ситуации на Кавказе. Г-жа Обрехт учитывает, что даже юристы не могут прийти к согласию о правовой стороне дела, но утверждает, что случай Косово «исключительный» на основании того, что речь шла о части территории государства, «переставшего существовать». Грузия же существует и продолжает оставаться суверенным государством. Тереза Обрехт выразила надежду, что Швейцария и Запад не признают независимости Южной Осетии и Абхазии, ведь в противном случае нужно будет «признать независимость Чечни, Крыма и всех остальных».

Профессор женеvской Высшей школы международных отношений Андре Либич сказал вчера в интервью Швейцарскому телеграфному агентству, что признание Россией независимости Абхазии и Осетии - «очень опасная игра для России» и последствия ее могут быть самыми тяжелыми. «Такое решение означало бы фундаментальный поворот в российской внешней политике», подчеркнул профессор. Он напомнил, что Россия всегда выступала за сохранение статуса кво, враждебно

относилась к праву народов на самоопределение и отказалась признать независимость осетин и абхазов во время развала СССР в 1991 году, хотя эти республики еще тогда выражали желание отделиться от Грузии.

Предвосхищая дальнейшее развитие событий, профессор Либич высказал предположение, что Москва не примет решение о признании независимости сразу, но «выразит намерение» и будет таким образом оказывать давление на Грузию, препятствуя ее вступлению в НАТО. «Россия даст понять Тбилиси, что не отступить от двух республик до тех пор, пока Грузия остается в лагере противника», считает профессор. В случае принятия Россией положительного решения, оно будет поддержано лишь несколькими близкими к Москве государствами и может повлечь за собой новые конфликты, в частности, в Приднестровье, в Молдавии и Нагорном Карабахе.

Ответ профессора [Даниэля Уорнера](#), американского эксперта, регулярно бывающего на Кавказе, на вопрос «Нашей газеты», признает ли Запад независимость двух республик, был предельно лаконичен: «No !» Профессор пояснил, что это повлекло бы за собой «огромные проблемы для всех стран, в которых дремлют сепаратистские движения» и «никто не пойдет на такой риск». Профессор Уорнер разделяет мнение своих коллег в том, что Косово представляет собой исключительный случай и две эти ситуации не подлежат сравнению.

Иными словами, в обозримом будущем не стоит ожидать открытия посольства Швейцарии в Цхинвале.

[Россия](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osetii-priznaet-li-zapad-nezavisimost-dvuh-respublik>